

## 2012/2013 澳門特別行政區司法年度開幕典禮 致辭

澳門特別行政區行政長官 崔世安

2012年10月17日

各位嘉賓，

女士們、先生們：

今天，司法界和法律界全人以及各位嘉賓聚首一堂，共同參與2012/2013澳門特別行政區司法年度開幕典禮。這是一個莊嚴及極具意義的傳統，不單標誌著司法歷程又踏入新的階段，亦讓我們廣大的市民共同見證法治精神和法治權威得到有效推廣和落實，這無疑為本澳社會的公平、公義，以及安定作出有力的保障。

澳門傳統上是一個包容的社會，澳門人有求同存異的美德，但隨著社會經濟的急速發展，以及各種形式糾紛的呈現，確切需要一個獨立、公平、高效及透明的司法體系，來維護社會的公義及和諧穩定，並保障居民的合法權益。與此同時，亦十分需要一支公正及高效的司法隊伍，而這支隊伍又必須建基於一批法律素質高、專業歷練豐富，以及堅守不偏不倚、秉持公平正義的司法人員。

澳門特別行政區成立將近十三個年頭，司法機關作為澳門特區其中一個權力機關，一直在《基本法》所訂定的框架下堅守及落實司法獨立的原則，堅持依法維護社會公義、居民合法權益的同時，更為貫徹“一國兩制”、“澳人治澳”、高度自治的方針奠定堅實的基礎。

各位嘉賓，強化法治環境、與時俱進、不斷提升服務素質是社會的要求、市民的期盼，特區政府必定會嚴格遵守司法獨立這一個憲制原則，同時加大力度支持司法機關的軟硬件建設，包括致力提升人力資源的質與量，優化司法官員的工作條件和待遇，完善基礎設施，鼓勵引進科學管理方法等，使司法系統得到更全面的發展。同時，繼續共同努力，完善法律法規，優化法制環境，推動全方位的法治化，為促進澳門的長治久安和可持續發展，為建設社會的和諧穩定作出更大的努力。

最後，對全體司法官、司法輔助人員及法律界人士在過去一年作出的努力表示衷心感謝，亦期望各人繼續努力為維護“一國兩制”、“澳人治澳”、高度自治這一偉大事業、為提升司法效率、鞏固法治精神及彰顯公義這一偉大使命作出更大的貢獻。

謝謝大家！